



**Белов
Владимир
Михайлович**

25.08.1915- 26.03.2017

Белов Владимир Михайлович родился 25 августа 1915 года в селе Астраханка Оренбургской губернии Российской Империи, в семье молокан, переселившихся из одноимённого села Таврической губернии в поисках лучших земель для крестьянских хозяйств.

В 1930 году семья переезжает в город Джизак, Узбекистан. Юрий Грачёв, автор книги "В Иродовой бездне", в которой он рассказывает о годах гонений и репрессий за веру, посвятил родителям и сестрам Владимира Михайловича главы книги, где он пишет об их любви к Богу и людям, об их милосердии и радушии.

После окончания Ташкентского строительного техникума в 1937 году Владимир Белов поступил в Московский Институт Инженеров Железнодорожного транспорта. Будучи студентом МИИТа два месяца (июль и август 1941) находился на Западном фронте в составе дивизии Московского Ополчения в качестве рядового отделения разведки артдивизиона.

В 1942 году окончил с отличием институт по специальности "Постройка мостов" и сразу был направлен для прохождения службы в мостовосстановительный отряд, который выполнял задания командования на Северо-Кавказском и Третьем Украинском Фронтах. Во время восстановления моста через реку Дон, в том же году познакомился с чертежницей техотдела Любовью Николаевной Доломановой, из семьи донских казаков, которая и стала его преданной спутницей жизни. Через 50 лет корреспондент областной газеты "Джизакская правда" вдохновленный удивительно светлой жизнью уже немолодой четы напишет историю их любви в очерке "Их обручила война". Репортер писал: „они бережно, не расплескав, до сегодняшних дней донесли свою чашу любви. В их глазах, как и в молодости, не спрятанное очарование друг другом. Бывает же такое?!„

После войны и последующие годы был Главным Инженером Мостовосстановительного поезда, оставил частичку своего труда в мостах через Керченский пролив, через реки Волга, Дон, Урал, Днепр, Южный Буг, Енисей и другие.

В 1948 году Владимир Михайлович принял водное Крещение в г. Джизаке, ночью, в водоеме на кладбище, ведь годы репрессий растянулись на десятилетия.

Семья росла. К 1960 году Владимир Михайлович с супругой растили шестерых детей: двух дочерей и четырех сыновей. Стало трудно переезжать с одной стройки на другую, и семья поселилась в г. Запорожье, Украина. Здесь Владимир Белов еще 17 лет проработал на разных инженерных должностях на стройках предприятий черной металлургии, оставив свой вклад в крупнейших сооружениях, таких как самая мощная в мире на момент пуска Доменная печь №9 Криворожсталь, Кривой Рог, и прокатный стан 3600 Азовсталь, Мариуполь.

В 70х годах прошлого столетия начал проповедовать в Центральной церкви г. Запорожья. Владимир Михайлович всегда любил использовать любую возможность, чтобы свидетельствовать о любви Христа окружающему миру. Когда в городе атеистическое общество "Знание" стала проводить вечера встреч верующих и неверующих, он шел и отстаивал то, что считал Истинной.

После выхода на пенсию, в 1980 году, Владимир Михайлович с супругой переезжают в Джизак, чтобы включиться в жизнь местной общины и полностью посвятить себя служению Господу и людям. Это было нелегкое решение, ведь на Украине оставались дети и маленькие ещё внуки.

После отъезда немецких семей и пастора церкви в Германию, в 1988 году принял ответственность за общину и оставил это служение в 2001 году в возрасте 86 лет.

Он никогда не ограничивал свое служение стенами церкви, всегда старался быть среди людей, неся им Свет Евангелия. В 75 лет поступил на курсы узбекского языка, хорошо знал обычаи и традиции края, в котором жил. Приглашал в диалог и много беседовал с членами молоканской и православной общин г. Джизака. Во время перестройки, в период относительной свободы в этой мусульманской стране, стал уделять внимание местным детским домам для детей инвалидов, которые были брошены своими родителями, призывая персонал быть к детям добрее и милосерднее ради Господа.

Сострадательность, любовь к ближним, любовь к Слову Божьему, глубокая Вера, совместный труд церкви принесли свой плод. Постепенно община стала прирастать братьями и сестрами из мусульманских народов, началось служение для глухонемых, открылась воскресная школа.

И всегда и везде рядом с Владимиром Михайловичем шла по жизненной тропе его Любочка, поддерживая, ободряя, разделяя радость и печаль. Вместе они прожили 60 благословенных Богом лет, искренне и глубоко любя друг друга, славя Господа своей жизнью, служа Ему и окружающим. Любовь Николаевна ушла в вечность в 2001 году.

В 2004 году Владимир Михайлович, уступив многолетним уговорам детей, переезжает в США, Сакраменто. Без колебаний становится членом церкви Брайт, которую любил и посещал до последних дней.

Участвовал многие годы в духовной жизни центра "Алтамедикс" где делился Божьим Словом со своими соотечественниками.

В 90 лет начинает писать поэзию. В семейном архиве осталось более 100 стихотворений, которые публиковала местная пресса.

В своей семье Владимир Михайлович был духовным авторитетом, кладезем мудрости, до последних дней вознося Господу молитвы за своих детей, внуков, правнуков.

У Владимира Михайловича осталось четверо детей, двенадцать внуков и четырнадцать правнуков.

В своих преклонных годах он любил повторять вслед за апостолом Павлом:

Подвигом добрым я подвизался,
течение совершил, веру сохранил;
а теперь готовится мне венец правды,
который даст мне Господь, праведный Судия,
в день оный; и не только мне, но и всем,
возлюбившим явление Его.

2-е Тим.4:7,8